

Могилы Героя Советского Союза генерал-майора Н. А. Острякова, Героя Советского Союза генерал-майора Ф. Г. Коробкова и бригадного комиссара М. Г. Степаненко



Место расположения: Кладбище Коммунаров.

На месте братской могилы Героев Советского Союза генерала-майора Николая Алексеевича Острякова, генерала-майора Федора Григорьевича Коробкова и бригадного комиссара Михаила Гавриловича Степаненко на кладбище Коммунаров в г. Севастополе установлен памятник. Он представляет собой восьмиметровый обелиск из мозаичного бетона, увенчанный эмблемой авиации. На лицевой стороне обелиска укреплены групповой барельефный портрет из бронзы и мемориальная плита с именами погибших. М. Г. Степаненко был изначально похоронен на коммунистической площадке, около могилы лейтенанта Шмидта и его соратников, поскольку погиб еще в ноябре 1941 года. И только спустя некоторое время перезахоронен на кладбище Коммунаров в братской могиле, где покоятся тела Николая Острякова и Федора Коробкова.

Каждый житель Севастополя знает проспект Генерала Острякова – одну из самых длинных улиц в городе. Но все ли знают, в честь кого она названа? Николай Алексеевич Остряков – Герой Советского Союза, участник героической обороны Севастополя в 1941-1942 годах, командующий Военно-воздушными силами Черноморского флота, генерал-майор авиации. Еще в юности он увлекся парашютным спортом, а в 1935 году за заслуги в развитии массового парашютизма получил свою первую правительственную награду – орден Красной звезды. После окончания Тушинской школы гражданской авиации Остряков стал летчиком. За проявленный героизм в боях он был награжден двумя орденами Красного Знамени.

В первые дни героической обороны Севастополя, в октябре 1941 года, его назначили командующим Военно-воздушными силами Черноморского флота. Он не только руководил боевыми действиями, но и сам принимал участие в воздушных боях и бомбовых ударах по врагу. В дни обороны Севастополя генерал Н. А. Остряков проявил себя талантливым организатором, заботливым военачальником, умелым воспитателем и активным бойцом.

24 апреля 1942 года Н. А. Остряков собирался проверить с воздуха работу штурмовиков на переднем крае противника. Но вылет не состоялся из-за приезда в Севастополь заместителя командующего авиацией ВМФ генерала Ф. Г. Коробкова. Вместе с группой офицеров оба генерала отправились осматривать авиационные мастерские в Круглой бухте. Примерно через полчаса после их приезда на объект со стороны моря со снижением прошла группа «Юнкерсов» и сбросила бомбы на мастерские. Прямым попаданием тяжелой авиабомбы в один из ангаров были убиты оба генерала и часть сопровождавших их офицеров.

Федор Григорьевич Коробков принимал участие в военных действиях на фронтах Великой Отечественной войны с июня 1941 года, был назначен на должность начальника штаба, а в сентябре 1941 года — на должность заместителя начальника Управления ВВС ВМФ СССР. Неоднократно выезжал на флоты для оказания помощи и руководства боевыми действиями авиации. В апреле 1942 года во время обороны Севастополя находился в городе. За заслуги в организации и боевом использовании авиации флота во время Великой Отечественной войны был награжден орденом Красного Знамени.

Михаил Гаврилович Степаненко, который также захоронен на этом месте, был назначен военным комиссаром Военно-воздушных сил в начале 1941 года. Он принимал активное участие в защите и обороне Севастополя, занимался переводом частей и соединений Военно-воздушных сил Черноморского флота на штаты военного времени, формированием авиаполков, а также переучиванием летчиков. Вместе с Николаем Остряковым он занимался организацией боевых действий черноморской авиации при обороне Крыма и Севастополя. Михаил Гаврилович Степаненко погиб в ноябре 1941 года от одного из снарядов, пронесшегося над осажденным Севастополем.



**Титяничко Маргарита Сергеевна,
направление подготовки «Журналистика», 2 курс**